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II.- Atès que la informació sol·licitada es troba en poder d’unitats administratives amb dependència 
orgànica de gerències diferents de l’Ajuntament la sol·licitud fou derivada Departament de 
Transparència i Bones Pràctiques de la Gerència d’Àrea d’Agenda 2030, Transició Digital i Esports, que és 
el responsable de la seva tramitació. 

III.- En concret, la informació sol·licitada es troba en poder de: 

Punt a): Gerència d’Àrea de Drets Socials, Justícia Global i Feminismes. 
Punt b): Gerència de Persones i Desenvolupament Organitzatiu.  

 
IV.- El dia 1 de desembre de 2022 es va comunicar a la interessada la recepció de la seva sol·licitud i la 
resta d’informació relativa a la seva tramitació.  

V.- El dia 21 de desembre de 2022 es va comunicar a la interessada que atès el volum i complexitat de la 
informació sol·licitada, s’aplicava una pròrroga de 15 dies en el termini per a resoldre, essent que el 
termini prorrogat finalitzava el 13 de gener de 2023. 

CONSIDERACIONS JURÍDIQUES 

I.- Tal com disposa la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i 
bon govern, en endavant la LTAIPBG, el dret d’accés a la informació pública és un dret que tenen totes 
les persones d’accedir a la informació pública, entesa aquesta en sentit ampli, com tota aquella que ha 
estat elaborada per l’Administració i també aquella que té en el seu poder com a conseqüència de la 
seva activitat o de l’exercici de les seves funcions.      
 
II.- L’Ajuntament de Barcelona va dictar la Instrucció relativa al dret d’accés a la informació pública de 
l’Ajuntament de Barcelona, en data 10 de desembre de 2015, modificada el 17 d’octubre de 2019 (en 
endavant, “la Instrucció”), a fi de fer efectives les previsions legals establertes per la LTAIPBG a 
l’Ajuntament de Barcelona. 
 
III.- Tal i com disposa l’article 3.3 de la Instrucció l’òrgan competent per resoldre la sol·licitud d’accés 
que ens ocupa és la persona titular de la Gerència d’Àrea d’Agenda 2030. Transició Digital i Esports, atès 
que la informació sol·licitada es troba en poder d’unitats administratives amb dependència orgànica de 
gerències diferents de l’Ajuntament, per aquest motiu la sol·licitud fou derivada al Departament de 
Transparència i Bones Pràctiques de la Gerència d’Àrea d’Agenda 2030, Transició Digital i Esports, que és 
el responsable de la seva tramitació. 

IV.- En relació a la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt a) és a dir “a) Quines 
actuacions s'han fet per localitzar l'expedient 20080407 un cop s'ha constatat que va ser retirat per 
una administrativa del Departament de Serveis Jurídics de la Gerència de Drets Socials? Se li ha 
demanat informació a aquesta administrativa? I al Departament de Serveis Jurídics? Per quin motiu i 
per ordre de qui es va retirar l'expedient 20080407 del contracte 08005345 relatiu als GSFB de l'arxiu 
de Gerència de Drets Socials el juny del 2015? On el va dipositar el Departament de Serveis Jurídics de 
la Gerència de Drets Socials.”. 
 
En relació a la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt a, és a dir “a) Quines actuacions 
s'han fet per localitzar l'expedient 20080407 un cop s'ha constatat que va ser retirat per una 
administrativa del Departament de Serveis Jurídics de la Gerència de Drets Socials? Se li ha demanat 
informació a aquesta administrativa? I al Departament de Serveis Jurídics? Per quin motiu i per ordre de 
qui es va retirar l'expedient 20080407 del contracte 08005345 relatiu als GSFB de l'arxiu de Gerència de 
Drets Socials el juny del 2015? On el va dipositar el Departament de Serveis Jurídics de la Gerència de 
Drets Socials?, la Gerència d’Àrea de Drets Socials, Justícia Global i Feminismes informa que actualment 
no queda cap professional adscrit al departament de serveis jurídics de la citada Gerència de la època 
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que ens ocupa (2015), i l’administrativa fa temps que es va jubilar, per tant no es disposa de la 
informació que es sol·licita en aquest punt 
 
Així mateix si que s’atorga l’accés a un informe elaborat per la Unitat d’Arxiu i Gestió Documental de la 
Gerència d’àrea de Drets Socials, Justícia Global, Feminismes i LGTBI, essent que la informació serà 
lliurada en format electrònic i en el termini que preveu l’article 36.1 de la LTAIPBG.  
 
V.- En relació a la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt b) és a dir “b) Quins era 
el/la responsable dels departament de serveis jurídics de la Gerència de serveis socials el 2015? I de la 
Gerència de Drets Socials? I del seu arxiu? (són càrrecs públics)” 
 
En relació a la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt b), és a dir “b) Quins era el/la 
responsable dels departament de serveis jurídics de la Gerència de serveis socials el 2015? I de la 
Gerència de Drets Socials? I del seu arxiu? (són càrrecs públics)”, s’atorga l’accés a la informació, essent 
que la informació serà lliurada en format electrònic i en el termini que preveu l’article 36.1 de la 
LTAIPBG.  
 
VI.- En relació a la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt c), és a dir, “c) Quines 
conseqüències legals té perdre informació pública contractual de diversos milions d’euros? 
 
En relació a la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt c), és a dir, “c) Quines 
conseqüències legals té perdre informació pública contractual de diversos milions d’euros?”, ha de ser 
inadmesa, de conformitat amb allò que estableix l'article 29.2 de la LTAIPBG, atenent que han de ser 
inadmeses a tràmit les sol·licituds d'informació consistents en consultes jurídiques o peticions 
d'informes o dictàmens. 
 
L’article 29.2 de la LTAIPBG disposa que: 
 
 “2. Són inadmeses a tràmit les sol·licituds d’informació consistents en consultes jurídiques o 
peticions d’informes o dictàmens.” 
 
Tal i com estableix la Resolució de la GAIP 14/2020, de 10 de gener en el seu fonament de dret segon:  
 

“Fonaments jurídics 

2. Valoració de la inadmissibilitat municipal de la sol·licitud d’informació 

Els antecedents posen de manifest que l’Ajuntament inadmet la sol·licitud d’informació de la que deriva 
la Reclamació sobre la base jurídica de l’article 29.2 LTAIPBG, segons el qual “són inadmeses a tràmit les 
sol·licituds d’informació consistents en consultes jurídiques o peticions d’informes o dictàmens, sens 
perjudici dels supòsits de consulta o orientació establerts per la legislació general de procediment 
administratiu i per les lleis sectorials que es demanin d’acord amb la normativa corresponent”. Aquest 
precepte significa que el dret d’accés a la informació pública no empara pretensions ciutadanes que per 
ser ateses requereixin dur a terme una tasca administrativa d’informe o/i d’anàlisi jurídica, sens perjudici 
que, al marge del dret d’accés a la informació pública, altres parts de l’ordenament jurídic obliguin les 
administracions a donar orientacions o atendre consultes ciutadanes. El dret d’accés a la informació 
pública empara, com ha quedat establert al fonament jurídic anterior, sol·licituds d’accés a informació 
que es troba en poder de l’Administració, i no és aquest el cas de l’objecte de consultes que, per ser 
ateses, comportarien la necessitat d’elaborar informes, i no merament d’accedir a informes ja existents. 

El que cal valorar ara és fins a quin punt l’aplicació de la causa d’inadmissibilitat comentada al paràgraf 
anterior està justificada jurídicament en el cas de la sol·licitud indicada a l’antecedent 2. Certament, 
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donar resposta a la pregunta de perquè no s’han urbanitzat unes parcel·les determinades requereix un 
exercici d’anàlisi i de valoració jurídica (i probablement també econòmica i social), que transcendeix el 
dret d’accés a la informació pública, tal com argumenta el Decret municipal 2019/15051, que en relació 
amb la inadmissió de la sol·licitud d’informació pública de la que deriva la Reclamació sobre la base de 
l’article 29.2 LTAIPBG sembla plenament justificat. 

En conseqüència, és procedent desestimar la Reclamació perquè la resposta donada per l’Administració 
a la sol·licitud indicada a l’antecedent 2 és adequada a l’ordenament jurídic.” 

La sol·licitud ha de ser inadmesa en aplicació de l'article 29.2 de la LTAIPBG, atenent al fet que la 
consulta sol·licitada hauria de ser creada expressament perquè no existeix. 

VII.- En relació a la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa als punts d) i e), és a dir, “d) Vist 
que no el localitzen, quines noves accions emprendrà l’ajuntament per cercar la informació? i e) Té 
l’Ajuntament interès a localitzar l’expedient? Si és així i no el troba, han reclamat còpia del contracte i 
de les factures a l’empresa organitzadora Havas Sports SA?” 
 
En relació a la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punts d) i e), és a dir, “d) Vist que no el 
localitzen, quines noves accions emprendrà l’ajuntament per cercar la informació? i e) Té l’Ajuntament 
interès a localitzar l’expedient? Si és així i no el troba, han reclamat còpia del contracte i de les factures a 
l’empresa organitzadora Havas Sports SA?”, ha de ser desestimada atenent a que no es pot considerar 
que sigui una sol·licitud d’accés a la informació pública. 
 
L’article 2.b de la Llei 19/2014, de Transparència, de 29 de desembre, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern defineix el concepte d’informació pública. 
 

Article 2. Definicions  

Als efectes d’aquesta llei, s’entén per:  

b) Informació pública: la informació elaborada per l’Administració i la que aquesta té en el seu poder 
com a conseqüència de la seva activitat o de l’exercici de les seves funcions, inclosa la que li subministren 
els altres subjectes obligats d’acord amb el que estableix aquesta llei.  

L’article 53 del Decret 8/2021, de 9 de febrer, sobre la transparència i el dret d'accés a la informació 
pública estableix que: 
  

Article 53 Informació pública  

1. De conformitat amb l'article 2.b de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, la informació pública objecte 
del dret d'accés inclou tota la informació, qualssevol dades o documents que les administracions 
públiques han elaborat, posseeixen, o poden legítimament exigir a terceres persones com a 
conseqüència de la seva activitat o de l'exercici de les seves funcions.   

2. En tot cas, la informació pública objecte del dret d'accés ha de ser temporalment preexistent a la 
presentació de la sol·licitud d'accés, amb independència de la data d'entrada en vigor de la Llei 19/2014, 
del 29 de desembre.  

3. D'acord amb els apartats anteriors, no són sol·licituds d'accés a informació pública les sol·licituds o 
peticions que tinguin per objecte la pretensió que les administracions públiques duguin a terme qualsevol 
altra actuació diferent de la de proporcionar informació pública preexistent o que s'adrecin a 
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l'Administració de justícia, al poder legislatiu, o a les persones i entitats privades incloses en l'article 3.1, 
apartats d) i e), de la Llei 19/2014, del 29 de desembre.  

L'objecte de la pretensió dels punts d) i e) és una actuació diferent a la de proporcionar informació 
pública preexistent a la presentació de la sol·licitud, per tant no pot ésser considerada una sol·licitud 
d'accés a la informació pública. 

Així mateix cal destacar que les factures relatives al contracte 08005345 ja van ser lliurades a la 
sol·licitant en el marc de la sol·licitud d’accés a la informació pública 2022_EXP_630. 

En relació a la còpia del contracte l’Ajuntament de Barcelona ha notificat escrit a HAVAS MEDIA GROUP 
SPAIN, S.A., que és l’empresa que va absorbir a l’extingida empresa HAVAS SPORT, S.A., a fi i efecte de 
que si encara en disposa remeti a aquest Ajuntament còpia dels plecs de condicions generals i 
particulars i còpia de l’oferta presentada per HAVAS SPORT, S.A. 

En el cas que HAVAS MEDIA GROUP SPAIN, S.A. remeti la documentació sol·licitada, aquest Ajuntament  
en facilitarà còpia a la sol·licitant.  

VIII.- De les garanties del dret d’accés a la informació pública. 

A tenor d’allò establert en l’article 38 i següents de la Llei 19/2014 i l’article 5.5 de la Instrucció, les 
resolucions expresses o presumptes que resolen les peticions d’accés poden ser objecte de recurs 
potestatiu de reposició davant l’òrgan que l’ha dictada, en el termini d’un mes a comptar des del dia 
següent a la recepció de la seva notificació o es pot interposar recurs contenciós administratiu davant el 
Jutjat Contenciós Administratiu de Barcelona, en el termini de dos mesos comptats des de l’endemà de 
la corresponent notificació. No obstant, contra la desestimació expressa o tàcita del recurs de reposició, 
o bé directament contra la resolució, es pot interposar reclamació davant la Comissió de Garantia del 
Dret d’Accés a la Informació Pública, en els termes de l’article 42 de la Llei 19/2014. 
 
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ 

 
En virtut dels antecedents i fonaments jurídics descrits procedeix: 
 
PRIMER.- ESTIMAR PARCIALMENT la sol·licitud d’accés a la informació pública formulada per la  

, en virtut de l’article 34.2 de la LTAIPBG, en el sentit de: 

- Estimar la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt a), consistent en ““a) Quines 
actuacions s'han fet per localitzar l'expedient 20080407 un cop s'ha constatat que va ser retirat 
per una administrativa del Departament de Serveis Jurídics de la Gerència de Drets Socials? Se li 
ha demanat informació a aquesta administrativa? I al Departament de Serveis Jurídics? Per quin 
motiu i per ordre de qui es va retirar l'expedient 20080407 del contracte 08005345 relatiu als 
GSFB de l'arxiu de Gerència de Drets Socials el juny del 2015? On el va dipositar el Departament 
de Serveis Jurídics de la Gerència de Drets Socials?, essent que la informació ha sigut consignada 
en aquesta mateixa proposta de resolució. . 

 
Així mateix s’atorga l’accés a un informe elaborat per la Unitat d’Arxiu i Gestió Documental de 
la Gerència d’àrea de Drets Socials, Justícia Global, Feminismes i LGTBI, essent que la 
informació serà lliurada en format electrònic i en el termini que preveu l’article 36.1 de la 
LTAIPBG.  

 
- Estimar la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt b), consistent en “b) Quins 

era el/la responsable dels departament de serveis jurídics de la Gerència de serveis socials el 
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2015? I de la Gerència de Drets Socials? I del seu arxiu? (són càrrecs públics)”, s’atorga l’accés a 
la informació, essent que la informació serà lliurada en format electrònic i en el termini que 
preveu l’article 36.1 de la LTAIPBG.  
 

- Inadmetre la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa al punt c), consistent en “c) 
Quines conseqüències legals té perdre informació pública contractual de diversos milions 
d’euros?”, de conformitat amb allò que disposa l’article 29.2 de la LTAIPBG, atenent que han de 
ser inadmeses a tràmit les sol·licituds d'informació consistents en consultes jurídiques o 
peticions d'informes o dictàmens. 
 

- Desestimar la sol·licitud d’accés a la informació pública relativa als punts d) i e), consistent en 
“d) Vist que no el localitzen, quines noves accions emprendrà l’ajuntament per cercar la 
informació? i e) Té l’Ajuntament interès a localitzar l’expedient? Si és així i no el troba, han 
reclamat còpia del contracte i de les factures a l’empresa organitzadora Havas Sports SA?”, de 
conformitat amb allò que disposa l’article 2.b de la LTAIPBG, atenent a que no es pot considerar 
que sigui una sol·licitud d’accés a la informació pública. 
 
Així mateix cal destacar que les factures relatives al contracte 08005345 ja van ser lliurades a la 
sol·licitant en el marc de la sol·licitud d’accés a la informació pública 2022_EXP_630. 
 
I en relació a la còpia del contracte l’Ajuntament de Barcelona ha notificat escrit a HAVAS 
MEDIA GROUP SPAIN, S.A., a fi i efecte de que si encara en disposa remeti a aquest Ajuntament 
còpia dels plecs de condicions generals i particulars i còpia de l’oferta presentada per HAVAS 
SPORT, S.A. En el cas que HAVAS MEDIA GROUP SPAIN, S.A. remeti la documentació sol·licitada, 
aquest Ajuntament en facilitarà còpia a la sol·licitant.  

 
 

SEGON.- NOTIFICAR la present resolució a la senyora .  

 
La Tècnica superior en dret del Departament de Transparència i Bones Pràctiques, 
Roser Vaqué Pons 
Barcelona, a la data que consta a la signatura al peu. 
 

RESOLUCIÓ 

En ús de les facultats delegades per Decret d’Alcaldia de 24 d’octubre de 2019, dono la meva 
conformitat a la precedent proposta, que converteixo en RESOLUCIÓ. 

 
El gerent d’Àrea d’Agenda 2030, Transició Digital i Esports 
Xavier Patón Morales 
Barcelona, a la data que consta a la signatura al peu. 
 

 

 



 

DA11 Ptf2 
   

CERTIFICACIÓ 

El gerent d’Àrea d’Agenda 2030, Transició Digital i Esports, per delegació de l’Alcaldia de 24 d’octubre de 
2019, ha adoptat la precedent proposta com a resolució i n’ha ordenat el compliment. La qual cosa 
certifico. 

 

La secretària delegada de la Gerència d’Àrea d’Agenda 2030, Transició Digital i Esports, 
Maribel Fernández Galera 
Barcelona, a la data que consta a la signatura al peu. 
 

 




